和近

略会

术美

国

时事/综合

前2个月全国规上工业企业利润同比增长10.2%

延续恢复向好态势 效益起步平稳

新华社北京3月27日电(记者魏 玉坤)国家统计局27日发布的数据显 示,今年前2个月,全国规模以上工业 企业利润同比增长10.2%,利润由上 年全年下降2.3%转为正增长。分月 看,规上工业企业当月利润自上年8 月份以来同比持续增长,今年1至2 月份延续恢复向好态势, 工业企业效 益起步平稳。

统计数据显示,工业企业营收明 显改善。1至2月份,规上工业企业营 业收入同比增长4.5%,高于上年全年

营收增速3.4个百分点,企业营收回升 态势明显,为利润增长创造有利条件。

超七成行业利润增长,制造业、 电气水业增长较快。前2个月,在41 个工业大类行业中,有29个行业利润 同比增长,增长面为70.7%,比上年 全年扩大4.8个百分点。分门类看, 制造业、电力热力燃气及水生产和供 应业利润分别增长17.4%、63.1%,均 实现两位数增长; 采矿业利润下降 21.1%

装备制造业、高技术制造业利润

明显回升。1至2月份,装备制造业利 润同比增长28.9%,增速比上年全年加 快24.8个百分点,拉动规上工业利润 增长6.7个百分点,贡献率达65.9%,是 贡献最大的行业板块。高技术制造业 利润实现快速增长,1至2月份,高技术 制造业利润由上年全年下降8.3%转为 增长27.9%,增速高于规上工业平均水 平17.7个百分点。

消费品制造业利润持续恢复,多 数行业利润实现增长。前2个月,消费 品制造业利润由上年全年下降1.1%转

为同比增长12.9%,在13个消费品制造 大类行业中,有11个行业利润增长。

国家统计局工业司统计师于卫宁 表示,总体看,1至2月份规上工业企业 利润较快增长,起步平稳。下阶段,要 全面贯彻落实中央经济工作会议和全 国两会精神,大力推进现代化产业体 系建设,加快发展新质生产力,着力扩 大国内需求,激发各类经营主体活力, 不断增强回升向好态势,努力推动经 济实现质的有效提升和量的合理增

我市司法行政工作重点确定

聚焦重点彰显担当作为

本报讯 (全媒体记者张萌萌)2024 年是实现"十四五"规划目标任务的关 键一年,也是省司法厅确定的"发力提 升年",3月26日,记者从全市司法行政 工作会议获悉,今年我市全面依法治市 和司法行政工作将着重抓好"八大工

这八大工程是:聚力"政治铸魂"工 程,筑牢政治忠诚,强化思想引领,落实 政治责任,在政治机关建设上精准发 力。聚力"法治赋能"工程,为全市经济 社会高质量发展提供有力法治保障,持 续优化法治化营商环境,不断深化公共 法律服务。聚力"法治南阳"工程, 高位推进全面依法治市工作, 扎实推 动依法行政,持续推进严格规范公正 文明执法,深化府院联动工作,提升 法治宣传教育供给水平。聚力"法润 民生"工程,推进公共法律服务平台 建设,提升律师工作水平,提升公证 便民利企服务质效,推进司法鉴定行 业高质量发展,增强群众法治获得

感。聚力"和谐稳定"工程,坚决捍 卫政治安全, 切实加强社区矫正工 作,扎实做好安置帮教工作,坚持和 发展新时代"枫桥经验",认真做好信 访稳定工作, 助推更高水平的平安南 阳建设。聚力"固本强基"工程,做 实做强司法所,深入推进基层依法治 理,不断提升基层装备保障和信息化 建设水平, 夯实打牢司法行政基层基 础。聚力"改革创新"工程,持续深 化司法行政体制改革。完善行政执法

协调监督体系建设, 拓展公证业务范 围,不断激发仲裁发展活力,深入开 展社区矫正改革。聚力"党建强基" 工程,不断强化思想政治引领,夯实 组织建设,加强作风建设,全面从严管 党,固本培元锻造过硬队伍。

据介绍,2024年,全市司法行政机 关围绕服务建设现代化省域副中心城 市,高质高效、突破争先,以司法行政工 作现代化服务和保障现代化南阳高质 量发展。②9

南阳日报社"党媒帮忙面对面"本周五将举办首场活动-

贴心服务,让您陶醉在春风里



本报记者 王 蕾

生机盎然的春天里,"党媒帮忙面 对面"栏目与您见面了。

秉承"党媒助政""党媒为民" 的宗旨,"党媒帮忙面对面"栏目围 绕"民声答疑、协调帮办、出谋划 策、解决问题"等内容,深入基层社 区,为广大群众真情提供便民服务, 架起媒体服务群众、贴近民生的桥 梁,展示党媒的责任担当,弘扬社会 向上向差的奉献精神和大爱力量。

"党媒帮忙团"由南阳日报社联 合市社区志愿者协会发起组建,邀请 协会及社会各界热心公益事业的志愿 者和爱心企业或人士,加入帮忙团, 形成便民服务合力。目前,经前期的 对接筹划,"党媒帮忙团"帮忙内容 达20余项,涉及健康义诊、法律援 助、家政服务、心理咨询、小家电维 修、免费理发、知识宣讲、家庭教 育、园艺插花、收藏鉴宝、义务鹊 桥、调解帮扶、手机应用、敬老服 务、旅游出行、文艺表演等

本周五上午,南阳日报社"党媒 帮忙面对面"携手爱心志愿者走进社 区活动正式启动,首站将走进新华街 道小东关社区。届时,"党媒帮忙面 对面"栏目记者和爱心志愿者一起, 与市民面对面,发挥各自特长,倾听 群众心声,现场提供公益帮助和服 务。活动地点在梅城公园内南广场, 时间为上午9时-11时。

本周活动内容丰富。市海蓝岛职 业培训学校的老师们将来到活动现 场,为社区居民义务理发;植得口腔 医院的专家,将现场为大家免费测量 血压、检查口腔,教您如何保护牙 齿;三顾艾坊将现场教您正确的艾灸 手法,还可以免费体验灸贴养生服

藏爱好者免费鉴宝:北京盈科律师事 务所的宋伟律师,将带队为市民提供 法律咨询,您有任何法律方面的问题 都可请教他们;鹊桥服务中心的专业 红娘将免费牵线搭桥为爱助力; 有找 寻保洁、保姆、月嫂等需求的市民, 七彩虹家政公司的工作人员将为您推 荐合适人选;还有家电维修、旅游出 行、敬老服务等内容,期待您的参

本期"党媒帮忙面对面"携手爱心 友,想参与或有需求的市民可乘坐21 路公交车,到滨河大道温凉河桥站点 下车,向北步入梅城公园即到。29





校园花开

近日,春风送暖, 南阳理工学院校园的 玉兰花、桃花竞相绽 放,美不胜收,风景如 画。②9

本报记者 张峰 摄



市森防办发布六起森林火灾典型案例

提高防火意识守护绿色家园

本报讯(记者张 玲)3月27日,市 森防办公布六起近年来省内外森林火 灾典型案例,以提高广大群众森林防火 意识,保障人民生命财产和森林生态安 全,共同守护我们的绿色家园。

这六起案例分别是:2023年3月9 日,内乡县一村民为了清理耕地内杂 草,使用自带打火机将杂草集中在耕地

中间点燃,引起山林着火。法院依法判 处被告人犯失火罪,判处有期徒刑一 年,缓刑一年零六个月。

2023年3月9日,郑州市巩义市某 镇村民王某某一行三人上坟烧纸引燃 周围杂草,引起森林火灾。2023年6 月,被告人王某某犯失火罪,被判处有 期徒刑二年零四个月,缓刑四年。

2023年3月14日,信阳市商城县 某镇村民曾某某上坟引燃周边杂草引 发森林火灾。曾某某被依法判处有期 徒刑二年零四个月。

2023年3月25日,云南省昆明市一 处村公墓旁发生森林火情,犯罪嫌疑人 依法被判处有期徒刑三年,缓刑三年。

2023年4月,贵州省黔南州吴某在

祭祀时燃放鞭炮,引发森林火灾,法院 依法判决被告人吴某犯失火罪,判处有

期徒刑三年六个月。 2023年4月2日,辽宁省抚顺市某 区居民李某国、李某传因上坟烧纸引 发森林火灾,火灾过火面积13.33公 顷,受害面积8公顷。法院依法判决 犯罪嫌疑人李某国、李某传有期徒刑

市森防办提醒广大群众,一旦发 现森林火情,不要盲目扑救,请立即拨 打火警电话或报告相关部门(市森防 办:61699283;市林业局森林防火科: 61699119)。 ②9

(上接01版)现在也不会因为"中国见顶论" 而见顶。我们将持续推动高质量发展,持续 推进中国式现代化,既让中国人民不断过上 更好生活,也为世界可持续发展作出更大贡 献。中国发展前景是光明的,我们有这个底

习近平指出,我多次讲过,改革开放是 当代中国大踏步赶上时代的重要法宝。中 国的改革不会停顿,开放不会止步。我们正 在谋划和实施一系列全面深化改革重大举 措,持续建设市场化、法治化、国际化一流营 商环境,为包括美国企业在内的各国企业提 供更广阔发展空间。面对中美经贸关系近 年来出现的新情况新变化,双方要坚持相互 尊重、互惠互利、平等协商,按经济规律和市 场规则办事,扩大和深化经贸互利合作,尊 重彼此的发展权利,追求中美共赢和世界共 嬴。欢迎美国企业更多参与共建"一带一 路",参加中国国际进口博览会等大型经贸 活动,继续投资中国、深耕中国、赢在中国。

习近平强调,这几年,中美关系经历了 不少波折,也遭遇过严峻挑战,其中的教训 值得吸取。中美关系回不到过去,但能够有 一个更好的未来。去年我同拜登总统在旧 金山会晤,最大的共识就是中美关系应该稳 下来、好起来。过去几个月,双方团队围绕 我和拜登总统达成的共识,在政治外交、经 贸财金、执法禁毒、气候变化、人文交流等各 领域保持沟通,取得了进展。当前形势下, 中美的共同利益不是减少了,而是更多了。

不管是经贸、农业等传统领域,还是气候变化、人工智能等新兴领 域,中美应该成为对方发展的助力,而不应该成为阻力。推动世界 经济复苏、解决国际和地区热点问题,都需要中美协调合作,展现 大国胸怀,拿出大国担当。美方应同中方相向而行,树立正确战略 认知,妥善处理敏感问题,保持中美关系止跌企稳的势头,积极探 索正确相处之道,推动中美关系持续稳定健康向前发展。②4

完善长效机制 促进见义勇为

本报讯 (记者辛灵飒)3 月27日,我市就2024年全市见 义勇为工作作出部署。

今年我市见义勇为工作, 将围绕组织建设全覆盖、宣传 工作全覆盖、服务关爱全覆盖、 信息化全覆盖工作目标,重点开 展"创先进县(市、区)会,创先进 乡(镇、街道)工作站,争当优秀 联络员"的"双创一争"活动;发 展壮大见义勇为志愿者队伍、见 义勇为义务救援队伍,在群防群

治、平安建设中发挥积极作用; 完善就业扶持、英模休养、子女 就学等关爱见义勇为人员长效 机制;将9月第一周定为"南阳 市见义勇为宣传周"……推动我 市见义勇为事业及平安建设工 作高质量发展。

当天2023年服务关爱见 义勇为人员"十个一"活动和 "9·9公益日"活动中表现突 出、成绩显著的先进单位和个 人受到了表彰。29

